

# 才女张艾嘉郑州分享《轻描淡写》 “我的新电影就在郑州拍摄”



## 以文字袒露内心

出道逾四十年，在演员、导演、编剧等多重身份中自如转换。做演员就拿“影后”，做导演和编剧就拿“最佳”，每一样都得到业界

的最高认可，每一重身份张艾嘉都担当得如此出色、潇洒。提及写书的冲动，她说：“过了60岁，心里感受真的不一样，突然安静下来的

时候，就迫切地想把内心的东西写下来。”尽管有着光彩夺目的过去，但她表示不会去写自传，却有兴趣以第三者的角度写一部小说。

## “郑州有我想要的东西”

这段时间，张艾嘉在郑州走街串巷，在捕捉这个城市特有的物景，为她的新片投拍做准备。

“坚持拍有自己风格的文艺片，虽不是主流，但在自己不动之前还会坚持下去。因为电影不能只看好莱坞、看小鲜肉，电影应

该有不同类型出现。”张艾嘉透露，自己的新片讲述的是一个关于三代女人情感的故事，剧本经过四年酝酿，大多数的场景将在郑州和洛阳取景，这也是张艾嘉首次在大陆拍摄电影。

为什么会选择在河南取景，张艾嘉坦言，这里是

中国发源地，这里有自己想要的东西，自己对中原地区很感兴趣，希望能拍出郑州的生活气息。对于剧情与演员人选，她表示，希望开机时，媒体能亲身感受时再行公布。她还表示，希望将影片打造为爱情轻喜剧。



“30岁如花，60岁成树”。张艾嘉，头衔很多：演员、歌手、导演、编剧、制片人，曾经的台湾电影金马奖、香港电影金像奖“影后”，现今的金马奖主席……今年，她又“跨界”出版了她的首部创作文集《轻描淡写》。9月3日，张艾嘉携新书与郑州读者见面，并接受了记者的专访，透露她的导演新作近期将于河南开拍，所以没准在郑州街头你会遇见正在拍电影的张艾嘉。 郑州晚报记者 崔迎文/图

## “从不认为自己是明星”

对于自己，张艾嘉说从不觉得自己是一个电影明星，反而遇到其他电影明星时会有点激动，比如在飞机上遇到刘德华，心里会暗自惊叹：哇，这是刘德华。“我的自我认同是一个电影工作者。”张艾嘉说，她并不希望自己是走到哪里都有人前呼后拥的明星，而希望能够自在地走进普通人的生活。

“生活的状态非常忙碌！”生活中的张艾嘉跟89岁的老母亲同住，喜欢煮饭居家当家庭主妇，但她还是“喜欢往前走”，喜欢各种尝试，比如坚持做基金会项目，去非洲去东南亚……现在又突然想为城市里的孩子做点事情。

## 我省著名诗人 马新朝逝世

曾获鲁迅文学奖、人民文学奖等奖项

本报讯 记者从河南省作家协会获悉，河南省作协原副主席、河南省文学院原副院长、河南省诗歌学会会长、著名诗人马新朝于9月3日16时50分病逝，享年63岁。

马新朝，1953年出生，河南省唐河人，1984年转业至《时代青年》杂志社，2005年调入河南省文学院从事专业创作，出版有诗集《爱河》《青春印象》《黄河抒情诗》《乡村的一些形式》《幻河》等。报告文学集《河魂》《人口黑市纪实》等多部作品曾入选多种文学选本。

马新朝是我省诗歌界领军人物，其作品充满着浓厚的中原地域色彩，曾获《莽原》文学奖、《十月》文学奖、河南省政府奖、鲁迅文学奖、人民文学奖等奖项。

郑州晚报记者 苏瑜

# 冯德伦“毫无反顾地娶舒淇了” 美得云淡风轻的舒淇婚了 网友喊话：志玲姐姐跟上

3日，舒淇与冯德伦突然公开恋情，宣布结婚，并称尚未怀孕。据港媒报道，两人早已注册，将在捷克首都布拉格举行婚礼。据爆料，舒淇早与冯德伦完婚，而且两人早已注册，“非单身”的身份状态已经有一段时间。作为林心如好闺蜜的她，因为已经非单身，在林心如7月份结婚的时候，她没有办法担任伴娘。

## 活久见！冯德伦舒淇 分分合合20年

1997年冯德伦与舒淇因拍摄电影《美少年之恋》而相识，并传出绯闻。随后舒淇与黎明因拍摄《玻璃之城》相恋，冯德伦则与莫文蔚公开情侣关系，于是“舒伦恋”便不了了之，但仍是好朋友。

2008年12月，莫文蔚宣布与冯德伦分手，结束9年恋情，之后冯德伦便不时约舒淇相聚。

2009年，两人在冯德伦的寓所约会，冯德伦还为舒淇做饭。此后两人不时被人拍到一起出游及约会，虽然拍拖拍得低调，但已是圈中公开的秘密。

2012年舒淇和冯德伦被拍到蜜游东京，二人明显默契十足。

2012年11月正在拍摄《太极1从零开始》的冯德伦，在微博上晒出与舒淇的合照，疑似默认恋情。然而此后舒淇的生日却是独自庆祝，更发

文感慨：“现在的我，你爱理不理，记住了，以后的我，你高攀不起！”令外界猜测二人分手。

2014年3月某日凌晨时分，舒淇上传了一张冯德伦与爱猫对望吃饭的照片，更写下“Men's dinner”，引人浮想联翩，似乎要公开恋情。当天下午，她再放上爱猫照片并留言：“你怎么想的……”立即引起粉丝关注，并纷纷送上对两人恋情的祝福，随后，舒淇的经纪人也默认了两人恋情。

3月26日晚，舒淇上传一张猫站在行李箱里的照片，箱子里都是男装。网友猜测舒淇是在帮冯德伦打包，两人要一起旅行。有媒体拍到两人同居，暗示他们过上了试婚生活。然而舒淇否认称是媒体自己讲的；冯德伦也出口否认说舒淇是朋友，只是去“朋友家坐坐”。志舒

## 冯德伦示爱舒淇： 毫无反顾地娶她了

冯德伦在微博公布了一张充满爱意的启事，对舒淇表达了浓浓的爱意。

### 结婚启事

嗯是的 我们的婚事就是这么简单  
嗯是的 我们的礼服就是这么的随意  
嗯是的 我们的决定就是这么的突然  
嗯是的 我们不会有任何婚宴跟派对  
嗯是的 我们相识了20年相恋了四年  
嗯是的 我毫无反顾地娶她了  
什么都可以错 但是别错过爱你的他&她  
p.s.目前尚未怀孕



## ■相关新闻

### 三大黄金剩女 如今只剩志玲姐姐一人



演艺圈三大林姓“黄金剩女”林志玲、林心如、舒淇(林立慧)只剩1人啦！林心如7月底风光下嫁霍建华，而且还超前进度有了身孕；舒淇在社交网站宣布和冯德伦结婚。

去年10月，三大“黄金剩女”在黄晓明和Angelababy的世纪婚礼难得首度合影，当时三妹身边都没良人相伴，灿笑

贴脸入镜，颇有相互取暖意味。没想到半年过后，林心如、舒淇相继找到幸福归宿，如今“黄金剩女团”已然破局。41岁的林志玲，在三女中年纪最大，情史却最为贫乏，多年来就不断地在“马桶小开”邱士楷和言承旭2人间来回传绯闻。众多粉丝不免心急，纷纷让她和最近配的言承旭“加油好吗”。